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SERVICIO

COLA INSTALACIÓN DE SERVICIO
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LA DISCIPLINA DE LA COLA



Las llegadas
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Las llegadas con Distribución Poisson



EL SERVICIO CON DISTRIBUCIÓN EXPONENCIAL



EL SERVICIO



 Uno o varios
 En paralelo
 En serie

POBLACIÓN

SERVIDORES

 Finita
 Infinita



DESEMPEÑO



MEDIDAS DE DESEMPEÑO : 



FACTOR DE UTILIZACIÓN DEL SISTEMA: 



SISTEMAS



ETIQUETAS PARA DISTINTOS MODELOS



ETIQUETAS PARA DISTINTOS MODELOS



MODELO: M/M/1
 1 COLA  -

 Llegadas: Los tiempos entre llegadas son independientes e idénticamente 
distribuidos de acuerdo a una distribución Poisson

 Servicio: Los tiempos de servicio son independientes e idénticamente 
distribuidos de acuerdo a una distribución exponencial.

 El numero de servidores es igual a uno

 La población es infinita

 Disciplina de la cola: FIFO



MODELO: M/M/1



Ejercicio 1 

1) En un lugar de atención con un único canal de despacho se conoce el arribo de clientes que asciende a
quince unidades en promedio por hora, siendo la velocidad media de servicio de veinticinco unidades por
hora. Las llegadas siguen una distribución Poisson y el servicio exponencial

Calcular :

Datos: = 15 clientes / hora = 25 clientes / hora  = /  = 15/25= 0,6
a) Tiempo promedio entre dos arribos consecutivos. = T= 1/ = 1/15 = 0,066 hora/ cliente = 4

minutos / clientes
b) Tiempo promedio de servicio. T= 1/ = 1/25 = 0,04 hora / cliente = 2,4 minutos / clientes
c) Factor de tráfico.  = /  = 15/25= 0,6
d) Tiempo medio de espera en el sistema. W= 1 /(- ) = 1 / (25-15)= 0,1 hora/cliente = 6

minutos/cliente
e) Tiempo medio de espera en la cola. Wc =  /(- ) = 0,6 / (25-15)= 0,06 hora/cliente = 3,6

minutos/cliente
f) Longitud media del sistema. L= /(1- ) L= 0,6/(1- 0,6) = 1,5 clientes
g) Longitud media de la cola. Lc = 2/(1- ) Lc= (0,6)2/(1- 0,6) = 0,9 clientes
h) Porcentaje de tiempo ocioso del canal. = 1 -  = 1- 0,6 = 0,4 = 40%
i) Probabilidad de no esperar. P(0)= 1 -  = 1- 0,6 = 0,4


